



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-465816, 2610-465882

fax: 2610-421799

e-mail: press@apd-depin.gov.gr

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: presstrip@apd-depin.gov.gr

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Τρίπολη, 17-12-2011

ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΔΑΣΙΚΩΝ ΧΑΡΤΩΝ ΣΕ ΜΕΣΣΗΝΗ ΚΑΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Στην ανάρτηση δασικών χαρτών σε περιοχές των Δήμων Μεσσήνης και Καλαμάτας προχώρησε σήμερα (16/12/2011) ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου κ. Τάσος Αποστολόπουλος συνοδευόμενος από τον Ειδικό Γραμματέα του ΥΠ.Ε.Κ.Α. κ. Γιώργο Αμοργιανιώτη. Υλοποιώντας τη δέσμευσή του ως προς την συντόμευση των διαδικασιών, την ανάρτηση και στη συνέχεια την κύρωση των δασικών χαρτών, ο Γενικός Γραμματέας κ. Αποστολόπουλος βρέθηκε στη Μεσσηνία και μέσα σε ένα θερμό κλίμα, που είχαν δημιουργήσει οι εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, παρουσίασε τη σημαντική δουλειά που ετοίμασαν τα στελέχη των τοπικών δασικών υπηρεσιών σχετικά με την ολοκλήρωση των δασικών χαρτών σε Μεσσήνη και Καλαμάτα.

Τόσο ο Δήμαρχος Μεσσήνης κ. Στάθης Αναστασόπουλος όσο και ο Δήμαρχος Καλαμάτας κ. Παναγιώτης Νίκας χαιρέτισαν την πρωτοβουλία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και ευχαρίστησαν τον κ. Τάσο Αποστολόπουλο για το προσωπικό ενδιαφέρον που επέδειξε ώστε οι δασικοί χάρτες των περιοχών τους να φθάσουν στο τελικό στάδιο της εφαρμογής τους. Στις ομιλίες που έκανε κατά τη διάρκεια της παρουσίασης των δασικών χαρτών στη Μεσσηνία, ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης τόνισε ότι με την ανάρτηση και στη συνέχεια με την κύρωση των δασικών χαρτών καθορίζονται οριστικά οι δασικές εκτάσεις του ελληνικού χώρου, κατοχυρώνεται η ιδιοκτησία του ελληνικού δημοσίου και εξασφαλίζεται η ιδιοκτησία των Ελλήνων πολιτών.

Ο Γενικός Γραμματέας χαρακτήρισε ισχυρό εργαλείο χωροταξικής πολιτικής τους δασικούς χάρτες το οποίο, όπως είπε, μαζί με το κτηματολόγιο θα αποτελέσουν βασικά θεμέλια για την οικονομική δραστηριότητα και την ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών. «Γενικά θα επιταχυνθεί η άσκηση επενδύσεων ενώ ταυτόχρονα θα διευκολυνθούν οι συναλλαγές των Ελλήνων πολιτών με το δημόσιο», δήλωσε ο κ. Αποστολόπουλος.

Αναφερόμενος στις περιβαλλοντικά οφέλη της εφαρμογής του μέτρου των δασικών χαρτών, ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης υπογράμμισε ότι με αυτό το μέτρο δημιουργείται ένα ισχυρό πλαίσιο προστασίας των δασών και των δασικών εκτάσεων ώστε να συνεχιστεί στο διηνεκές ο καταλυτικός τους ρόλος στη βιολογική και οικολογική ισορροπία, στη ρύθμιση της κυκλοφορίας των επιφανειακών και υπόγειων υδάτων, καθώς και στην εξισορρόπηση των ακραίων κλιματικών συνθηκών συμβάλλοντας έτσι στην ανθρώπινη διαβίωση και παραγωγικότητα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου είναι η πρώτη πανελλαδικά που αναρτά δασικούς χάρτες. Η αρχή έγινε πριν από λίγους μήνες από την Ηλεία με την ανάρτηση των πρώτων δασικών χαρτών, ενώ και άλλοι Νομοί της Αποκεντρωμένης Διοίκησης βρίσκονται πλέον στο τελικό στάδιο της εκπόνησης και σύντομα θα αναρτήσουν τους δικούς τους δασικούς χάρτες. Μιλώντας προς τους εκπροσώπους της τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης της Μεσσηνίας ο κ. Τάσος Αποστολόπουλος δήλωσε ότι: «σαν δημόσια διοίκηση αγκαλιάσαμε από την πρώτη στιγμή το εγχείρημα της ανάρτησης και κύρωσης των δασικών χαρτών, ενισχύοντας με όποιο τρόπο μπορούσαμε τις δασικές υπηρεσίες σε όλη την επικράτεια της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και παρά τη δύσκολη οικονομική συγκυρία επιτύχαμε

κάποιας χρηματοδότησης για το σκοπό αυτό και πιστεύουμε ότι το νέο έτος θα καταφέρουμε ακόμα περισσότερα».

Τέλος, ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου κ. Τάσος Αποστολόπουλος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει για τη δουλειά που έκαναν τα στελέχη των δασικών υπηρεσιών, ειδικά το τμήμα δασικών χαρτογραφήσεων της Διεύθυνσης Δασών του Ν. Μεσσηνίας, για την αποφασιστική συμβολή τους στην υλοποίηση αυτού του μεγάλου έργου.

Παράλληλα ευχαρίστησε τα στελέχη του ΥΠ.Ε.Κ.Α. για τη στήριξη καθώς και τα στελέχη του Κτηματολογίου για τη συνεργασία που είχαν με τις υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

ΣΕ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΧΕΔΙΟ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΛΣΥΛΛΙΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΜΠΟΥΚΑΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Μετά από επιτόπια αυτοψία που πραγματοποίησε σήμερα (16/12/11) στο αλσύλλιο που βρίσκεται στην παραλία Μπούκα του Δήμου Μεσσήνης, ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου κ. Τάσος Αποστολόπουλος άναψε το πράσινο φως για την αξιοποίηση του, υλοποιώντας έτσι σχετικό αίτημα του Δήμου Μεσσήνης.

Συνοδευόμενος από τον Ειδικό Γραμματέα του ΥΠ.Ε.Κ.Α. κ. Γιώργο Αμοργιανιώτη, το Δήμαρχο Μεσσήνης κ. Στάθη Αναστασόπουλο, το Γενικό Διευθυντή Δασών και Αγροτικών Υποθέσεων κ. Αντώνη Κανταρτζόπουλο, αλλά και στελέχη των τοπικών δασικών υπηρεσιών, ο κ. Αποστολόπουλος έθεσε τις βάσεις για τη σύντομη αξιοποίηση του αλσυλλίου της Μπούκας συνολικής έκτασης 75 στρεμμάτων. Αρχικά, όπως αποφασίσθηκε, θα γίνει μία μελέτη αξιοποίησης της δασικής έκτασης και στη συνέχεια θα υλοποιηθεί το σχέδιο μία ήπιας μορφής ανάπτυξης του αλσυλλίου που θα είναι προς όφελος των δημοτών τη Μεσσήνης αλλά και των επισκεπτών της.

Σύμφωνα με δηλώσεις του Γενικού Γραμματέα ο χώρος θα παραχωρηθεί στο Δήμο Μεσσήνης προς αξιοποίηση, αλλά αφού πρώτα εξασφαλιστεί η προστασία της δασικής έκτασης. Παράλληλα ο Ειδικός Γραμματέας του ΥΠ.Ε.Κ.Α. κ. Αμοργιανιώτης δεσμεύθηκε

ότι θα βοηθήσει τεχνικά αλλά και οικονομικά για την καλύτερη και ταχύτερη αξιοποίηση του αλσουλίου της παραλίας της Μπούκας.

Οι δηλώσεις των κυβερνητικών εκπροσώπων έγιναν δεκτές με μεγάλη ευχαρίστηση και ικανοποίηση από το Δήμαρχο Μεσσήνης ο οποίος ευχαρίστησε θερμά για το ενδιαφέρον του το Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Τάσο Αποστολόπουλο.

Φωτογραφικό Υλικό



